
Кружковое объединение " Природа и фантазия" 2 группа 

Дата: 19декабря.  

Изготовление сувенира из шнура "Мудрый 

филин". 

Цели занятия:-дать представление о филине, 

как о символе мудрости, знаний; 

-продолжать учить делать фигурки из 

природного материала; 

-закрепить умение прочно крепить детали к 

основе. 

Оборудование демонстрационное: 

Задачи: 

Развивать мелкую моторику рук, творческое 

воображение, исследование свойств различных материалов, развивать 

чувство уверенности, выдержку; 

Воспитывать бережное отношение к природе. 

Оборудование: 

Для работы нам понадобится: основа для фигурки(пенопласт, 

пластилин, клей (можно заменить на клеевой пистолет), кусочек картона, 

файл, чистый лист бумаги, проволока или скрепки большие для ножек, 

малярный скотч, рулон от пищевой пленки,полубусины, газеты и конечно 

терпение . 

Вводная часть. 

Организационный момент 

 отрывок из стихотворения Р.Зайцевой: 

Глаза — словно блюдца, таинственный вид. 

Вот — филин на ветке еловой сидит. 

Глядит, не мигая, ушастый мудрец 

И ждет: может мышь пробежит наконец. 

Спросить у детей: 

О ком рассказывает это стихотворение? (о филине). 

На что похожи глаза филина? (на блюдца). 

Где любит сидеть филин? (на ветках деревьев). 

Чем питается филин? (мышами). 

Почему филина называют «ушастый мудрец» (ответы детей). 

 

Сова, филин встречается во многих сказках, и ее образ очень напоминает 

бабушку в очках, которая излагает очень умные вещи и олицетворяет собой 

кладезь знаний. 

Предлагаю детям сделать себе символ мудрости, оберег, который будет 

помогатьв получении знаний. Рассматриваем сову и выделяем ее 

характерные особенности. Пожалуй, никакую другую птицу человек не 

окружил таким ореолом таинственности, как сову. Вспомните русские 

сказки. Это она бесшумно вылетает из избушки Бабы-яги, чтобы выполнить 



приказ колдуньи, это ее совиные оранжевые глазагорят в темноте дремучего 

леса и ее зловещий голосзаставляет замирать сердце спутника.  
Люди издавна наделяют сов чарами, ждут от них всяких бед. Почему? Может 

быть потому, что совы – ночные птицы, днем бывают очень скрытны, и 

человек мало знаком с ними. А может быть чем-то «провинился» бесшумный 

полет филина, совы? Но таким он стал не благодаря колдовству, а благодаря 

тому, что вес крыльев совы больше веса ее тела, поэтому она летает, не 

прилагая особых усилий и совершенно бесшумно. 
Инструктаж по техники безопасности. 

Практическая работа.  

Ход занятия: -  

 Живѐт в лесу, 

Ухает, как разбойник, 

Люди его боятся, 

А он людей боится. 

Днѐм сидит он, как слепой, 

А лишь вечер - на разбой (филин) 

 В темноте глаза горят 

И как будто говорят: 

"Бойтесь, прячьтесь и бегите, 

И от страха все дрожите: 

Догоню, поймаю, съем, 

Голос мой известен всем." 

Днѐм же он совсем бессилен. 

Догадались? Это –  …  (филин). 

2.Основная часть 

Предложить детям рассмотреть 

еловую шишку и подумать, как 

можно ее превратить в филина: 

расположить шишку острым концом 

вниз, вылепить из пластилина 

большие глаза, нос, уши – кисточки 

и прикрепить к верхней части 

шишки. Лапы в виде шариков 

расположить внизу шишки. 

Уточнить какого цвета пластилин понадобится для работы, какой 

формы и размера будут глаза, нос, лапы. 

Показать, как при помощи стеки сделать ушки – кисточки. 

В конце работы дети размещают свою поделку на большую ветку. 



Филин спал в дупле глухом, 

Вдруг услышал где-то звон. 

Вылез он и посмотрел: 

Всю округу оглядел, 

Повернулся, посидел. 

Вдруг вспорхнул и полетел. 

В каждый глянул уголок, 

Прилетел, и спать залѐг. 

Вылетает филин и ищет себе добычу. Если дети – птички пошевелятся, то 

филин забирает их к себе в гнездо.Давайте сегодня отправимся в гости к 

филину. 

2. Вводная беседа: 

А живѐт филин, в необычном доме, в лесу. С разными 

жильцами можно здесь встретиться. А каких жителей 

леса вы знаете? 

Смотрите, кто здесь нас встречает! Это филин. 

Верно, у филина 

зоркие глаза, красивое 

оперение, острые 

когти.  

Эта птица ведѐт 

ночной образ жизни, 

днѐм спит, а ночью охотиться! Филин - 

птица рыжевато-бурой с пестринками 

окраски с перьевыми «ушками» по бокам 

головы. Обитает  в  лесах,  степях,  пустынях и горах.  Обладает отличным 

зрением и слухом. Кроме того, поворот головы до 200º  в каждую сторону 

позволяет ему обозревать окрестности без каких-либо телодвижений. 

Носит филин на макушке 

Очень маленькие ушки. 

Для себя и малышей 

Ловит ночью он мышей. 

Сам летает так бесшумно 

Потому, что очень умный. 

У него хороший слух, 

И ворчит он "ух" да "ух".Н. Цветкова 

Филины ночные хищники. Они охотятся ночью. 

А днѐм ведут малоподвижный образ жизни. 

Филин-хищник, охотится на мелких животных. Филины приносят человеку 

огромную пользу, уничтожая мышей - вредителей посевов. За лето один 

филин съедает тысячу мышей. Ловля этих птиц - запрещена! Их в природе 

осталось очень мало. 



Вы уже знаете, как много интересного и красивого 

можно сделать из материалов, которыми в изобилии 

снабжает нас природа. Давайте вспомним, что такое 

природный материал? (листья, коряги, камни, ракушки) 

-Молодцы, природный материал-это всѐ то, что 

находится в природе. 

-А сейчас я вам загадаю загадку, а отгадка у меня в 

коробке. 

Это не овощ, это не фрукт 

На хвойных деревьях красиво растут 

И раскрываются будто-бы книжка 

С елки высокой падает…. шишка. 

Правильно, это шишка. Шишки бывают еловые, растут на елях; сосновые - 

растут на соснах; кедровые - растут на кедрах. Немного фантазии и 

воображения – и из ваших рук выйдут забавные фигурки зверей, животных, 

птиц, людей. (Показ иллюстраций и поделок из шишек.) 

Давайте немного отдохнем. 

Гимнастика для глаз «Филин серый» 

Филин серый, филин старый, глаза закрыть на 3-4 сек. 

А глаза горят, как фары. широко раскрыть глаза 

Только ночью страшен филин, смотреть вдаль, не моргая,  5-6 сек 

А при свете он бессилен. глаза закрыть на 3-4 сек 

( самостоятельная работа детей под «Голоса птиц»; воспитатель 

оказывает индивидуальную помощь показом или советом) 

3. Теоретическая часть: 

Шишки – замечательный материал, из которого можно создать самые 

разнообразные поделки. Предлагаю проявить немного творчества и фантазии 

и изготовить из еловых шишек очаровательных филинов. 

-Посмотрите внимательно: сегодня мы сделаем вот такого филина из шишки. 

(Демонстрация поделки) 

-Из чего сделан филин? (из шишки и пластилина) 

-Какую мы берѐм шишку? (еловую) 

-Сейчас я объясню вам, как вы будете выполнять эту поделку. 

 

 

 

1. Вначале сделайте 

глазки филина с 

учѐтом размера 

шишки. Для этого из 

бумаги вырежьте два 

2. Выбранную еловую шишку 

подходящего размера и 

формы расположите 

зауженным концом вниз и 

приклейте с помощью 

3. Из скорлупы 

жѐлудя аккуратно 

вырежьте три 

небольшие детали: 

две одинаковые 



белых кружочка, два 

чѐрных поменьше и 

два маленьких белых. 

Приклейте маленькие 

белые на чѐрные, а 

чѐрные на большие 

белые, чтобы 

получились глаза. 

горячего клея филину глаза. детали – для ушек 

филина и один 

треугольник для 

клюва.(Можно взять 

семена хурмы, или 

тыквенные семечки, 

или семена других 

фруктов). 

   

4. Ушки приклейте 

над глазами филина 

остым углом вниз, а 

клюв – под глазами 

посредине 

основанием вверх. 

5. В нижней части шишки 

приклейте горячим клеем 

чашечки от желудей – это 

будут лапы филина. 

6. Из куска 

пенопласта сделайте 

подставку. 

Приклейте траву, 

можно «посадить» 

несколько кустиков. 

  

 

7. Найдите 

подходящую веточку, 

воткните в пенопласт 

и посадите на неѐ 

вашего филина. 

Чтобы ему было не 

скучно, можете 

сделать второго и 

посадить его рядом. 
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5. Практическая часть: 

Вы немного отдохнули, но прежде чем приступить к работе, давайте 

вспомним технику безопасности при работе с пластилином: 

Правила безопасной работы с пластилином 

1. Выбери для работы нужный цвет пластилина. 

2. Отрежь стекой нужное количество пластилина. 
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3. Согрей кусочек пластилина теплом своих рук, чтобы он стал мягким. 

4. По окончанию работы хорошо вытри руки сухой мягкой тряпочкой и 

только потом вымой их с мылом. 

Дайте волю своей фантазии и приступайте к созданию лесной скульптуры. 

(можно использовать образцы). 

-Приступайте к работе, посмотрим, какие у вас получатся сказочные филины. 

Правила уборки своего рабочего места 

1. Положи изделие, выполненное на уроке, в коробку для изделий. 

2. Собери со стола и с пола обрезки материала, мусор. 

3. После работы с пластилином почисти стекой рабочую доску, крышку 

парты, если там остались следы от пластилина. Соскреби прилипший к полу 

пластилин - грязный выброси в мусор, чистый убери в коробку. 

4. Протри инструменты и крышку парты тряпочкой. 

5. Тщательно вытри руки тряпочкой и вымой их с мылом. 

6. Сними рабочую одежду. 

7. Все принадлежности убери. 

Вы все сделали филина. Посмотрим, какие они у вас получились. Наши 

работы готовы и мы можем устроить маленькую выставку наших лесных 

скульптур. Посмотрите, нашему филину грустно, у него нет друзей. Ребята, 

давайте сделаем ему друзей. Вот теперь, нашему филину не будет скучно. В 

природе этих птиц осталось мало - их нужно беречь! 

Посмотрите, какие необычные получились филины: у кого-то филин – 

гордый, у других он – щеголь, а вот здесь филин – охотник и разбойник.  

Не торопитесь, пройдет немного времени, и достаточно будет одного 

взгляда, одного прикосновения, чтобы ожила сказка леса.-Что нового узнали 

о шишках (шишки бывают еловые, сосновые, кедровые.) 

-Какие еще можно сделать поделки из шишек? (сову, человечка) 

Подведение итогов. 

Что нового вы узнали и чему научились сегодня на занятии? (познакомились 

с природными материалами и приемами изготовления из него скульптур) Что 

означает слово «скульптура»? (вид искусства, при котором создается 

объемные фигуры)  
 


